



来官庄街道看大戏吃伏羊过半年啦

石匣村过半年暨第二届乡村振兴戏剧节开幕

看大戏、吃伏羊,小山村里过半年!8月9日,章丘区石匣村过半年暨第二届乡村振兴戏剧节启动。这次活动从8月9日—8月18日,持续10天,每天都有精彩好戏上演,章丘梆子展演、太极拳表演、篝火晚会……将为游客带来一场场视觉和听觉盛宴。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 田圆圆

攒伏羊、赏美景、唱大戏 记住乡愁、讲好故事

活动现场进行了章丘梆子戏曲表演。浑厚悠扬的唱腔、流传百年的故事,这一出出梆子大戏,唱的是传统文化,流传的是文化底蕴。古老的活力在戏台上一触而发,赢得阵阵喝彩和掌声。

记者观察到,广场上人头攒动,观众喝彩不断。同时,不少摊位摆出了乡村特产,推广起了石匣特色。村民们表示,过半年除了看大戏,还要吃伏羊,在石匣村,叫“攒羊”,意思是大家有钱出钱,有力出力,大家一起买羊宰羊吃羊。“夏天伏羊一碗汤,不用神医开药方”,一碗热气腾腾、祛除湿气的羊汤,喝的是一种传统文化韵味。

据悉,指导本次戏剧节的中国戏剧文学学会,是国家一级社团,本次戏剧节还将承办中国戏剧文化研讨会,举办中国戏剧文学学会采风基地授牌,更有“戏剧中国”2020年优秀剧目展演,刘兰芳、李宏图等60余位优秀戏剧曲艺名家前来助阵,通过研讨交流

、颁奖展演等一些列活动,石匣将打造独具特色和魅力的戏曲文化品牌,用戏剧记住乡愁、讲好故事、传承文化。这次活动的亮点更多,重新修建的古戏台焕然新风采,古村老油坊、豆腐坊、攒羊馆、染坊等已开门纳客,攒伏羊、赏美景、唱大戏,相约石匣过半年暨第二届乡村振兴戏剧节,将不虚此行,收获满满。

争创3A景区,三大片区 拉开官庄发展新框架

石匣村是瀛汶河源头,山峰层峦叠嶂,生态秀美,36泉穿村而过,24桥沿河而建。石匣村历史文化悠久,齐长城遗址保存完整,有兴隆寺等九处庙宇,还是山东省非物质文化遗产章丘梆子的发源地和传承地,历史文化遗产与自然风景相得益彰。两年来,石匣村党员群众自觉自愿、义务出工,身边的事情自己干,党员群众齐心协力,拆除违建、硬化道路、绿化美化街巷,在环境面貌的一天天变化中,提振了“精气神”,树立了“新风尚”。

记者了解到,去年石匣村成功举办第一届过半年民俗文化节活动,打出了“看大戏、吃伏羊、过半年”的文化名片,村里成立文旅公司,农产品研发公司,同时聘



▲这次过半年活动精彩纷呈。

▶一碗热气腾腾、祛除湿气的羊汤,喝的是一种传统文化韵味。

请专家团队依托丰富的山水生态资源和厚重的文化历史底蕴,全力争创3A景区。

近年来,官庄街道坚持党建引领,推进乡村振兴,通过支部组织发动、党员先锋示范、群众积极参与,干群齐心协力,在加快乡村振兴、改善人居环境的具体实践中取得了良好效果,也为山区文化旅游发展提供了更好的平台。



今年官庄街道着眼全域高质量高效发展,整合要素资源、谋划产业布局,全面打造三大片区,拉发展新框架。西部片区全面打造泉城百花园田园综合体,东部片区加快推动综合

性物流园区建设,南部山区发挥山水资源优势,按照村庄景区化的要求,打造石匣3A景区,以点带面形成区域整体联动,建设城乡融合发展的文旅产业新板块。

宁家埠街道: 开展排水沟整治行动 助力人居环境全面提升

本报8月13日讯(通讯员 李延飞)

生活污水治理是农村人居环境整治的重要内容,是实施乡村振兴战略的重要举措。连日来,宁家埠街道集中开展排水沟渠整治行动,不断改善农村人居环境,确保环境整洁和汛期排涝顺畅。

全力保障汛期排水通畅和群众出行安全。街道办全面排查主次干道排水沟渠,摸清排水情况;动用机械,对主要沟渠、高速涵洞进行疏通、扩宽、加深,进一步提高排水能力,解决了雨天群众出行难问题。

扎实开展农村污水治理,助力人居环境整治。以人居环境整治为抓手,不断加大基础设施建设力度,针对村内没有修建下水道、污水无处排放这一情况,坚持因地制宜、科学规划原则,精心组织人力、物力、财力,稳步开展污水管道建设工作,着力解决雨污混流和污水直排等问题,切实改善居民的生活环境。

下一步,宁家埠街道将进一步加大人居环境建设力度,从各村实际需求出发,全力推进美丽乡村建设。



全面排查主次干道排水沟渠,摸清排水情况。

济南和盛热力有限公司党总支部召开主题党课

不忘初心再出发,牢记使命勇担当



本报8月13日讯(通讯员 王晓雪)为了增强党员干部理想信念和党性修养,8月5日下午,济南热力集团有限公司党委副书记罗永焕,党委委员、副总经理马玲,政工部部长刘苏芳,文化宣传部部长齐元军,文化宣传部副部长周虎一行莅临济南和盛热力有限公司党总支调研指导工作。罗永焕副书记以《不忘初心再出发,牢记使命勇担当》为题,给党员们上了一堂生动且富有教育意义的专题党课。

在课程开始前,罗永焕带领全体党员干部起立、唱国歌,激励了大家的爱国主义情怀。课上,他先从思大局、观大势的角度出发,介绍了新

冠肺炎疫情发展过程和目前防控形势,就全球的疫情发展趋势而言再次强调了疫情的严重性,坚持抓好新形势下疫情防控常态化工作,外防输入,内防反弹,不可松懈。随后就目前国内、外疫情形势变化分析了疫情给我们带来的深思。当前,我国疫情防控阻击战取得重大战略成果,要统筹推进疫情防控工作和社会经济发展,必须始终坚持党的全面领导,发挥制度优势,牢记为人民谋幸福,为民族谋复兴的初心使命,增强各级党组织的贯彻执行能力,攻坚克难,担当作为。他指出,一代人要有一代人的担当,既要有“功成不必在我”的韧劲恒心,又要有“登

高望远,善于实践”的毅力决心。事业是干出来的,机遇是拼出来的。要时刻秉持进取之心,保持敬畏之心、努力成为一支讲担当、有作为、重实干的模范队伍。

公司党委书记于殿成对本次党课活动做了总结,强调热力行业性质特殊,责任重大,要始终坚持把人民群众放在心里,强化服务意识和群众观念。同时希望广大党员干部能够更加牢记党的嘱托,肩负起时代赋予的重任,坚定信念、立足岗位、埋头苦干、锐意创新,在实践中历练,在实践中成长。

最后全体党员干部重温入党誓词,回望源头,汲取信仰的力量。